
٢ ریاضͬ تمرین های ششم سری

١٣٩٧ اردیبهشت ١٨

امتحانͬ سوال های نمونه 

مشخص دوم مشتق آزمون از استفاده با و بیابید R2 در را f(x, y) = xye−( x2+y2

2 ) تابع بحرانͬ نقاط :٩۴-٩۵ اول (نیم سال ١ سوال
دارد؟ مطلق مینیمم یا ماکسیمم R2 روی f آیا هستند. زینͬ) یا موضعͬ مینیمم موضعͬ، (ماکسیمم نوعͬ چه از که کنید

x4 + y4 + z4 = 1 رویه نقاط تا را مبدا فاصله حداقل و حداکثر لاگرانژ، ضریب روش از استفاده با :٩۴-٩۵ اول (نیم سال ٢ سوال
کنید. پیدا را

مشخص را f بحرانͬ نقاط است. شده داده ضابطه با f(x, y) = x2y − x2 − y2 + y + 5 تابع :٩٣-٩٢ دوم (نیم سال ٣ سوال
است. زینͬ نقطه یا موضعͬ مینیمم موضعͬ، ماکسیمم نقطه ͷکدام ی کنید تعیین و کنید

Q نقاط تمام مجموعه بͽیرید. نظر در را P = (1, 1, 1) نقطه و x2 + y2 − 2z2 = 1 رویه :٩٣-٩٢ دوم (نیم سال ۴ سوال
PQ مماس پاره خط های چنین بین در طول کوتاه ترین باشد. مماس رویه بر Q نقطه در PQ پاره خط که طوری بیابید را رویه این از

چرا؟ است؟ چقدر

ͬ کنند م صدق زیر روابط در v و u ،z ،y ،x متغیرهای کنید فرض :٩۵-٩۶ دوم (نیم سال ۶ }سوال
eu+v + yz = cos y − 2 sinx

ex−y + uv = sinz

مقدار نوشت. u و z ،y از مشتق پذیر توابعͬ حسب بر را v و x ͬ توان م (x, y, z, u, v) = (0, 0, 0, 1,−1) نقطه ͬͺنزدی در ͬ دانیم م
کنید. محاسبه u = 1.1 و z = 0.1 ،y = 0.1 ازای به اول، درجه تقریب با را v و x تقریبی

برگزیده تمرین های

باشد: عمود زیر خط بر که بیابید چنان را z = xy رویه بر مماس صفحه معادله :١ تمرین
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بیابید. x2 + y2 + z2 = 24 و x+ y + z = 0 رویه های تقاطع منحنͬ بر را f(x, y, z) = xy + 2z تابع اکسترمم های :٢ تمرین

بیابید. x2 + y2 ≤ 1 قرص بر را f(x, y) = (x+ y)e−(x2+y2) تابع مینیمم و ماکسیمم :٣ تمرین

بیابید. x2 + 2y2 + 2z2 = 8 ͬ وار بیض و z = x+ y صفحه مشترک فصل بر را f(x, y, z) = x تابع مینیمم و ماکزیمم :۴ تمرین

،f(x, y) = (x2 − 1) + (y2 − 1)2 تابع برای :۵ تمرین

کنید. مشخص را زینͬ و موضعͬ مینیم موضعͬ، ماکسیمم نقاط همه الف)

١



باشد. داشته را افزایش بیشترین آن جهت در f تابع که کنید معرفͬ را یͺه ای بردار (2, 3) نقطه در ب)

آورید. بدست (2, 3) نقطه در را تابع این نمودار بر مماس صفحه معادله ج)

هستند. نوع کدام از کنید مشخص و بیابید را f(x, y, z) = x2y + y2z + z2 − 2x تابع بحرانͬ نقاط :۶ تمرین
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c2 = 1 ͬ گون بیض در نشاندن قابل که مختصات محور های موازی یال های با مستطیل مͺعب بزرگترین حجم :٧ تمرین
بیابید. را است

است، −1 ≤ x ≤ 1,−2 ≤ y ≤ 2 مستطیل شامل که را (x/a)2 + (y/b)2 = 1 بیضͬ کوچͷ ترین مساحت :٨ تمرین
بیابید.

ماکزیمم و مینیمم ͬ آوریم. م در مربع صورت به را قسمت هر و ͬ بریم م قسمت سه حداکثر به را ͬ متر سانت L طول به سیمͬ :٩ تمرین
است؟ چقدر مربع  ها مساحت  مجموع

محاسبه (x, y) = (1.02, 0.01) نقطه در را f خطͬ تقریب ،f(x, y) = (xey + cos 2πy, x2, x − ey) اگر :١٠ تمرین
نمایید.

آورید. بدست را (x, y) = (0, 0) نقطه حول f(x, y) = ex sin y تابع برای تیلور دوم درجه تقریب :١١ تمرین

بیابید. را x2
1 + x2

2 + . . .+ x2
n = 1 قید تحت x1 + x2 + . . .+ xn متغیره n تابع مینیمم و ماکزیمم مقادیر :١٢ تمرین

را f(x) = ax + b خط معادله باشند. شده داده صفحه در (x1, y1), (x2, y2), · · · (xn, yn) نقاط کنید فرض :١٣ تمرین
شود. مقدار کمترین yi جای به f(xi) جایͽذاری از حاصل مربعات مجموع که طوری به بیابید

دهید: نشان باشند، مثلث ͷی زوایای γ و β ،α اگر :١۴ تمرین
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